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Δημόσιων Σχολείων  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
Δημοτικής και Προδημοτικής Εκπαίδευσης 
 
 

Θέμα: Μουσική Ακρόαση σε όλα τα Δημόσια Σχολεία 

Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Re-bE»  

Αξιοποίηση από τα σχολεία και τους/τις εκπαιδευτικούς 

 

Υπενθυμίζεται ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), σε συνεργασία με 
τη γνωστή ερμηνεύτρια και συνθέτρια κ. Αλέξια Βασιλείου, προσφέρει σε όλα τα Δημόσια σχολεία 
της Κύπρου το Πρόγραμμα Μουσικής Ακρόασης «Re-bE». Το Πρόγραμμα προσφέρεται μέσω 
του διαδικτυακού ραδιοφωνικού σταθμού «Re-bE Radio», που δημιουργήθηκε ειδικά με έτοιμες 
μουσικές (playlists) για τα σχολεία και μεταδίδει Μουσική σε συνεχή ροή (streaming). Το 
Πρόγραμμα είναι εύκολα προσβάσιμο μέσα από την Εκπαιδευτική Πύλη: 
http://www.schools.ac.cy/re-be/  

Το Πρόγραμμα «Re-bE» αποτελεί το επιστέγασμα πολλών χρόνων δουλειάς της κ. Βασιλείου, 
εφαρμόζεται από το ΥΠΑΝ από το 2017 και έχει εξασφαλίσει όλες τις αναγκαίες άδειες από τους 
αρμόδιους φορείς, για τη νόμιμη μετάδοση Μουσικής στον χώρο του σχολείου.   

Το Πρόγραμμα «Re-bE» συστήνεται να εφαρμόζεται τρεις φορές την ημέρα μέσω του ηχητικού 
συστήματος του σχολείου: 

1) κατά την προσέλευση των μαθητών  
2) κατά τη διάρκεια ενός διαλείμματος 
3) κατά την αποχώρηση των μαθητών (όποτε είναι εφικτό)  

 
Επιπρόσθετα, μπορεί να αξιοποιείται από εκπαιδευτικούς κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τους.  

Την επιμέλεια της Μουσικής έχουν ειδικοί, οι οποίοι ανήκουν στη Διεθνή Μουσική Κοινότητα. Τα 
είδη Μουσικής επιλέγονται με βάση συγκεκριμένες ποιοτικές προδιαγραφές και περιλαμβάνουν: 
Μουσικές του Κόσμου, Μουσική Κινηματογράφου, Κλασική, Όπερα, Jazz (Τζαζ), Παραδοσιακή 
Μουσική, Αυτοσχεδιαστική - Πειραματική, Μουσικό θέατρο, Calming music (Μουσική που ηρεμεί), 
Βυζαντινή Μουσική, Μουσική από Γυναίκες δημιουργούς, το έργο του Μίκη Θεοδωράκη, Μουσική 



εμπνευσμένη από τη φύση και το περιβάλλον (Messiaen), έργα Κυπρίων συνθετών, έργα 
Ελλήνων συνθετών. 

Η Μουσική, και ειδικά η Μουσική ποιότητος, αποτελεί τη βασική αρχή για την ψυχική υγεία, την 
ισορροπία, την ευημερία των μαθητριών/ών, συμβάλλει δε στην ηρεμία, στη βελτίωση της 
διάθεσης, της συμπεριφοράς και της συγκέντρωσής τους. Ασχέτως κοινωνικοπολιτικής τάξης, 
μόρφωσης, φύλου, ηλικίας, θρησκείας και ταυτότητας, η Μουσική δημιουργεί ουσιαστικές 
συνδέσεις και γεφυρώνει χάσματα στις σχέσεις με τον εαυτό μας, με την οικογένεια, με τους 
συνανθρώπους μας. Προωθεί την αποδοχή της ατομικότητας, της διαφορετικότητας, την 
αυθεντικότητα, τη δημιουργικότητα, τη φαντασία, την έκφραση, συμβάλλοντας θετικά στη μείωση 
ή και εξάλειψη φαινομένων σχολικής βίας, ρατσισμού, εκφοβισμού, κοινωνικού αποκλεισμού.  
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